tion réussit plus ou moins selon la faiblesse des P.C. dans chaque pays 11
faut mettre echelle de gruadeur pour les causes,

JER = La off 1'appareil rigide du Kremlin rencontre la résistance d'un
mouvement plus ou moins grand, eclate la crise,

DUMAS - La Résolution % voter est juste et conforme au rapport du Con-
grés du Parti frangais. Mais je ne la voterai pas si le No de
la "Vérité" n'est pas blams, car la résolutien et le No de 1la
"Viritd" s'excluent.,

Sur les letdrest formulation malheureuse qui doit étre modifide,- Nous cri-

ticons les lettres du .6iat de vue de 1l'efficacité de no=-
tre intervention.- Dfaccurd avec l'opportunité de l'intervention du S.I.
Un texle exprimant toutes les idées trotskystes n'était pas opportun. Une
attitude plus pedagngique aurait &t$ opportune. Cependant 1l'attitude peda-
gogique ne doit pas créer des illusiens.

Dans le premier document et la deuxiéme lettre du S.I, de for-
mulatien, de phrassc. et des idées créant des illusions sur la nature et
le passé de Tito, Tl y a une idéalisation de Tito créant des illusions
chez les ouvriers Yougosl=ves., Ainsi dans 1ls deuxi®me lettre , cette phrases
"Peursuivez votre lutte pour le sociilisme.- Bieu entendu, dans les P.C,
frangais, jt:lien, yougoslave, il y a dus élements ouvriers révolution. .-
naires, wais oa ne peut pus dire gue ces partis sont ouvriers révolution-
naires, .

NAL'S¥R - Lu prdsente discussion a une impertance primordiale. Car pour
lu premiere fois nousg avons un exemple de 1: fagoa dont vont
a¢ dusepreger les PC dans 1'uvenir, ot peuvent se renforcer de
lugon décisive -nos sections en Burope. Done cette discussion
constitue la suite logique de 10 diccussion d* hier sur la formation de
nos weetions i J2it Coelzment &tre puablidc,
be conflit 3taline-Tito n'ust pas un conflit entre deux Btats,
mais un conflit entre le Kremlin et la direction du PC d'un pays du glacis,

Ltévolution de la situation en Yougosluvie ne laisse aucun
doute : oo sujet. 5i des diver;cdances politijues, dconsuigues ou diploma-
tigues cxistai.at, uLlus auraient eclaté apris 10 rupture.

Mais il n'y 2 de changement de cours sur ucun plun,

Lec reproches adressés par Staline aujourd'hui 4 Tito, s¢ rup=
portun i des événements vieux de deux’ans, ulors qu'il existait entre eux
un plein acecerd.

Exemple 3 :) La questien de¢ l'or acméricain. Le Nremlin poussuzit la Tou=
goslavie aussi bien que la Pologne, 14 Bulgurie, etec., A
conclure ua accord peur l'or, .

b) Sur la question des nutionalisidtions en Yougoslavie quusi
complétes, d'ol 1a planifici tion que la Yougoslavie preco-
nisait également pour les pays ¢nvironants., Sur cette base
des accords d¢ 1. Yougosluvie uvee lu Tehecoslovaquie, lu
Pologne ¢t la Hongrie, de¢ plunificatien conclus en 1947
(début ¢t milieu), les staliniens Staicnt tout & fait d4'ao~
cord.~  Cf, 1l'article de lu "Pruvd.' sectobre 1947 on les
plaas de rl uifieition youvosl -vee sout ezricterisés de
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